АДМИНИСТРАЦИЯ ЕГОРЛЫКСКОГО РАЙОНА
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ
ПРИКАЗ
      06.09.2017 г.                                                                                        №458 
Ст. Егорлыкская

Об организации аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении всероссийской олимпиады школьников, в том числе при рассмотрении апелляций на территории Егорлыкского района в 2017 году

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.06.2013 №491 «Об утверждении Порядка аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, всероссийской олимпиады школьников и олимпиад школьников», и приказом Минобразования Ростовской области от 17.12.2014 № 776 «Об организации работы по аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей про проведении всероссийской олимпиады школьников, в том числе при рассмотрении апелляций»  и в целях обеспечения соблюдения порядка проведения всероссийской олимпиады школьников, утвержденного приказом Минобрнауки России от 18.11.2013 № 1252,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Определить  место для подачи заявлений граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении  школьного и муниципального этапов всероссийской олимпиады школьников, в том числе при рассмотрении апелляций:
- отдел образования Администрации Егорлыкского района.
2. Использовать в работе:
- форму заявления  на аккредитацию граждан в качестве общественного наблюдателя при проведении всероссийской олимпиады школьников,в том числе при рассмотрении апелляций, утвержденную приказом  Минобразования Ростовской области от 17.12.2014 № 776 «Об организации работы по аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении всероссийской олимпиады школьников, в том числе при рассмотрении апелляций» (приложение 1);
3. Назначить ответственным за прием и регистрацию заявлений граждан на аккредитацию в  качестве общественных наблюдателей при проведении всероссийской олимпиады школьников, в том числе при рассмотрении апелляций, методиста отдела образования Администрации Егорлыкского района Трощиеву А.С.
4. Установить график приема заявлений граждан:
Для участия в школьном этапе: с 07.09.2017 г.  по 11.09.2017 г., понедельник – пятница, с 9.00 ч. до 15.00 ч. (заявления принимаются без фотографий).
Для участия в муниципальном этапе:  с 16.10.2017 г. по 24.10.2017 г., понедельник – пятница, с 9.00 ч. до 15.00 ч. 
5.  Вменить в обязанности ответственному за прием и регистрацию заявлений граждан на аккредитацию в качестве общественных наблюдателей при проведении всероссийской олимпиады школьников, в том числе при рассмотрении апелляций:
- обеспечение информирования граждан о Порядке аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении всероссийской олимпиады школьников, в том числе при рассмотрении апелляции через средства массовой  информации на сайте отдела образования;
- обеспечение приема и регистрации заявлений граждан на аккредитацию в качестве общественных наблюдателей;
[bookmark: _GoBack]- осуществление проверки сведений, указанных в заявлении граждан, на соответствие требованиям пункта 8 Порядка аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, всероссийской олимпиады школьников и олимпиад школьников, утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.06.2013 № 491, в течение двух рабочих дней с момента получения заявления;
- обеспечение формирования и направления списка граждан, подавших заявления на аккредитацию в качестве общественного наблюдателя при проведении всероссийской олимпиады школьников, в том числе при рассмотрении апелляции,в государственное бюджетное учреждение Ростовской области «Ростовский областной центр обработки информации в  сфере образования» по  установленной форме, в течение одного рабочего дня.
6. Руководителям ОУ:
- определить должностное лицо, ответственное за работу с гражданами, желающими принять участие в качестве общественных наблюдателей при проведении всероссийской олимпиады школьников, в том числе при рассмотрении апелляции;
-обеспечение информирования граждан о Порядке аккредитации граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении всероссийской олимпиады школьников, в том числе при рассмотрении апелляции через средства массовой  информации на своих официальных сайтах;
- обеспечить заполнение и направление документов граждан (в соответствии с приложением 1), желающих подать заявление на аккредитацию в качестве общественного наблюдателя при проведении всероссийской олимпиады школьников, в том числе при рассмотрении апелляции, в отдел образования Администрации Егорлыкского района методисту Трощиевой А.С.
7.  Контроль  исполнения настоящего приказа  оставляю за собой.







Заведующий                                           С.А. Господинкин











































Трощиева А.С.
21-3-83
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